

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
14-й
№ 253 (2453)
ВТОРНИК,
22
ДЕКАБРЯ
1964 года
Цена 2 коп.

„ЗОНД-2“ В ПОЛЕТЕ

В период с 8 по 18 декабря с автоматической станцией «Зонд-2» было проведено 12 сеансов радиосвязи. Впервые в реальных условиях космического полета было проведено испытание установленных на борту станции электрореактивных плазменных двигателей, используемых в качестве органов управления для системы ориентации. Плазменные электрореактивные двигатели имеют большие перспективы применения в космических аппаратах в условиях длительного полета. С борта станции продолжается прием научной информации и данных о работе ее систем и агрегатов. Радиосвязь со станцией устойчива. В 22 часа московского времени 18 декабря автоматическая станция «Зонд-2» находилась от Земли на расстоянии 5 миллионов 370 тысяч километров и имела следующие астрономические координаты: прямое восхождение — 8 часов 35 минут; склонение — минус 6 градусов 8 минут.

АНГАРСК НА РУБЕЖАХ 1965 ГОДА

ПОБЕДА КЕРАМИКОВ

Крупнейшее в области предприятие строительной индустрии — керамический завод, 20 декабря завершил годовой план по всем показателям. Эта крупная победа керамиков. Вступив в борьбу за рентабельность предприятия, коллектив завода все делает для того, чтобы сдерживать свое слово.

По оценке директора завода тов. Минченко, все цехи в шестом году семилетки работали ровно. Но лучше всех слаженностью, ритмичностью отличается цех санстройизделий.

Большим тормозом в деятельности предприятия были поставки уралитовых шаров для приготовления смеси. Шары

это тоже смесь, но обожженная при более высоких температурах. Металлические шары для приготовления смеси не годятся. На заводе создали участок по производству уралитовых шаров. Освоение их идет успешно.

Коллектив завода решил в оставшиеся дни до Нового года дать дополнительно продукции на 145 тысяч рублей.

УЖЕ НА 285 ТЫСЯЧ

С каждым днем увеличивается список предприятий Ангарска, выполнивших программу шестого года семилетки. Завершили план года все коллективы производственных предприятий города (кроме лесной конторы). Среди них труженики гравийной фабрики, заводов ЖБИ 1, 2, 4.

Заводы железобетонных изделий № 2 и 4 — предприятия коммунистического труда. Для объектов нефтехимии они уже выдали продукцию на 200 тысяч рублей сверх годового плана. А завод № 5 изготовил продукции в счет 1965 года на 284 тысячи рублей.

Коллективы производственных предприятий продолжают ритмично поставлять на объекты продукцию 1965 года.

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

Много лет работает на заводе ЖБИ-3 слесарь шестого разряда Гугай Федор Григорьевич. За любое порученное дело Федор Григорьевич берется с душой, работает, как говорят здесь про него, с «огоньком». Гугай в совершенстве овладел сложным хозяйством компрессорного цеха. Коллектив цеха оказал ему большое доверие, избрав членом завкома. Федор Григорьевич является одним из лучших рационализаторов завода. Внедренные его предложения приносят большую пользу, облегчают труд людей.

Для Гугая нет невыполнимой работы. На заводе он пользуется заслуженным авторитетом. Недаром его фотография висит на Доске почета завода. На лучшего передовика равняются другие рабочие.

Г. ЗАХАРОВ.

Завод ЖБИ-3.



ЗАБОТА У НИХ ТАКАЯ...

На месяц раньше срока выполнил годовой план по выпуску валовой и товарной продукции Майский механический завод.

Впереди в соцсоревновании идут механический, электроремонтный и литейный цехи.

Рационализаторы завода сэкономили 10 тысяч рублей от внедренных предложений. В этом — немалая заслуга начальника конструкторского бюро технического отдела Александра Андреевича Лукьянова (на снимке слева).

Хорошо знают на заводе Ивана Павловича Дерюгина (на снимке справа), сталевара литейного цеха. Он председатель комиссии содействия партгосконтролю. Его зовут «мастером золотые руки».

А. ЕЛФИМОВ.



ВОЗДУШНЫЙ ШПИОН СБИТ

ПЕКИН. Над Восточным Китаем сбит еще один чанкайшистский самолет-разведчик «РФ-101» американского производства. Министр обороны КНР маршал Линь Бяо отметил приказом отличившихся при этом воинов военно-воздушных сил НОА.

ГОРЕ НЕ В СЧЕТ

Недавно от несчастного случая погиб маленький алжирец. Он учился в лицее в Обервилье — одном из пригородов Парижа. Отцу погибшего паренька, семья которого живет в Алжире, хотелось похоронить своего сына в родной стране.

Но он простой рабочий и беден, а перевоз тела стоит очень дорого.

Об этом желании узнали учащиеся лицея. Немедленно начался сбор средств. Доброта и великодушные дети нашли бтклн и среди взрослых. Родители учащихся, муниципалитет, которым руководят коммунисты, собрали необходимую сумму. Казалось, алжирский рабочий получил возможность выполнить свое желание. Но компания, в которой он служит отказалась предоставить ему отпуск для того, чтобы отвезти тело своего сына на родину. Ему было заявлено, что если он уедет, то потеряет работу.

А. МАНЬЕНАН.

КАНЦЛЕР ОПРАВДЫВАЕТСЯ

БОНН. Существование серьезных противоречий в НАТО признал западногерманский канцлер Эрхард, выступая на собрании торгово-промы-

шленной палаты в Хагене. Отметим, что задачей НАТО является урегулирование нерешенных проблем, канцлер подчеркнул, что это относится также к вопросам, связанным с созданием многосторонних ядерных сил НАТО, и к «ядерной обороне» Запада в целом.

Эрхард оправдывал политику западногерманского правительства, направленную на создание многостороннего ядерного флота и на приобретение бундсвера к ядерному оружию.

АТОМНЫЕ ВЗРЫВЫ В США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Комиссия по атомной энергии объявила, что на подземном ядерном полигоне в штате Невада вчера были произведены два взрыва ядерных устройств.

НАСЕЛЕНИЕ КУБЫ

ГАВАНА. (ТАСС). По данным центрального управления, население Кубы в настоящее время составляет 7 миллионов 256 тысяч.

РЕПРЕССИИ ПРОТИВ ЗАБАСТОВЩИКОВ

БУЭНОС-АЙРЕС. Здесь окончилась всеобщая 48-часовая забастовка, объявленная по призыву Всеобщей конфедерации труда. Забастовка была проведена в поддержку требований трудящихся о повышении заработной платы, прекращении преследований профсоюзных активистов, принятии мер по борьбе с дороговизной, ликвидации безработицы.

Власти предприняли против организаторов забастовки репрессивные меры. Произведены аресты. Буржуазная печать вела ожесточенную кампанию против участников забастовки.

НОВОСТИ

РАДИ РЕКЛАМЫ

Американская торговая фирма «Синкит Спрингс» в Пенсильвании наняла одного из членов местного аэроклуба, чтобы он прыгнул с парашютом в одежде деда Мороза и приземлился у дверей магазина этой компании, торгующего рождественскими товарами. Некто Марвин Клайв прыгнул с самолета, но приземлился более чем в ста метрах от назначенного места. Криво улыбувшись детям, собравшимся возле магазина, он упал без чувств. Как оказалось, во время приземления несчастный «дед Мороз» сломал ногу.

УХОДЯ В ПОИСК...

В БОРЬБЕ
за коммунистический
ТРУД

КОГДА на заводе ЖБИ № 2 заходит речь о мажках производства, о тех, на кого следует равняться, первой называют бригаду коммунистического труда Юрия Перевалова из формовочного цеха. Достаточно сказать, что бригада давно перешагнула семилетний рубеж и ныне трудится в счет ноября 1966 года. С 1959 года работает без брака.

Поставят в пример и другую бригаду коммунистического труда бетонщиков, руководимую тов. Коноваловым, также обгоняющую время. Бетонщики выдают продукцию в счет февраля 1966 года.

С опережением на полгода вперед идет бригада станочников-арматурщиков т. Бучнева.

Гордостью завода являются десятки передовиков производства, чьи портреты красуются в галлерее лучших людей.

Коллективу завода в этом году, в День строителя было присвоено звание предприятия коммунистического труда. Но здесь понимали, что присуждение высокого звания — это своего рода вексель, требующий оплаты по большому счету. И к тому есть основательные причины. Даже сейчас на заводе из 16 бригад, только 8 имеют звание коммунистических, а остальные борются. Не такой уж и высокий процент ударников коммунистического труда. Взять передовой отряд молочек — комсомол. Из 120 комсомольцев только 70 ударников.

Вот почему движению за

коммунистический труд в коллективе стали придавать большее значение, чем до присвоения.

Предприняты новые шаги к дальнейшему размаху движения. Так, например, завод решил рассмотреть на своем заседании по праву ли носят некоторые бригады звание коммунистических. Чем это было вызвано. Да, дело в том, что некоторым бригадам звания присвоены еще в 1960—1961 годах, и составы бригад претерпели большие изменения, обновившись.

Первое заседание завкома обсудило вопрос о подтверждении званий двух бригад Бучнева и Коновалова. На заседании присутствовали все члены бригад, руководители служб завода, начальники цехов, мастера. Тщательно обсудив все стороны жизни бригад, высказав ряд критических замечаний и предложений, завод пришел к единодушному мнению оставить этим бригадам звание коммунистических. В ближайшие дни такому обсуждению на завкоме подвергнутся и остальные бригады.

Для тех, кто завоевал звание ударников коммунистического труда на заводе введена вторая степень соревнования. В каждом цехе вывешены условия соревнования на присвоение звания лучшего специалиста по профессии. Одинадцать различных и далеко не легких пунктов условий. В их числе такой пункт: владеть не менее одной смежной профессией. А где овладеть? И это предусмотрено. На заводе постоянно работа-

ют курсы электросварщиков. Так, что бетонщикам и арматурщикам есть где приобрести вторую профессию.

Соревнование только начинается и результаты будут подведены весной. Но можно заверяя сказать, что оно примет размах на заводе и принесет большую пользу. Ибо чем выше квалификация рабочего, тем выше качество продукции.

За последние 3—4 месяца на заводе сложилось тяжелое положение с реализацией продукции из-за плохой поставок железнодорожного транспорта. Зайдите в эти дни в цехи завода, на открытые полигоны и всюду можно увидеть штабеля изделий. И если на полигоне более-менее терпим звал продукции, то в цехе он создает захламленность, тесноту. Больше того — сдерживает производительность труда.

Начальник первого формовочного цеха Алексей Иванович Томаков рассказывает: «Лучшая бригада Перевалова уже третий месяц недодает изделия. Некуда складывать. Положено в цехе держать 100 изделий, у нас скапливается до 800. Никакой порядок в цехе при этом не поддержишь. А разве будет у рабочего хорошее настроение, если он видит, что плоды его труда лежат, никто не горюпится забрать. Вот почему многие и не могут выполнить индивидуальных обязательств. А люди в цехе золотые. Ведь работа не в полную силу, они получают меньшую зарплату. Другие бы на их месте ушли. У нас дорожат сво-

им коллективом, его честью и делают все возможное, чтобы цех не сдавал позиций».

Можно понять Алексея Ивановича. Трудно в этих условиях звать людей к новым рубежам и упрекать — почему тот или иной рабочий до сих пор не ударник коммунистического труда.

Некоторые меры к ликвидации затороваривания сейчас принимаются, но потребуются еще немало времени, чтобы избавить завод от излишней готовой продукции, тем самым дать цехам и полигонам возможность работать в полную силу.

Вспомнив о том, что бригада Перевалова работает с 1959 года без брака, я спросил его, а есть ли у него свой штамп и ставит ли он его на свою продукцию.

— Был у меня штамп в 1960 году — потом его вроде бы взяли на переделку, я так его и не вернул. Не доверяли, что ли?

Слово «не доверили» навело на серьезные размышления. На самом деле. Почему в коллективах коммунистического труда так робко входят в нормы человеческих отношений?

Позднее, уже в кабинете директора завода т. Култигина я узнал историю со штампами.

Несколько лет тому назад на заводе по примеру одного из предприятий страны создана общественно-техническое бюро контроля. Были выданы мастерам и некоторым бригадирам личные штампы. Оставила служебный коэф-

роль только на сложные конструкции, а остальное взяло на себя общественное бюро. Проверили на одной бригаде, затем распространили на все цехи. Работали без ОТК почти два года.

Начальник отдела технического контроля строительства т. Пупко был частым гостем на заводе и одобительно отзывался об инициативе коллектива.

Но достаточно было как-то пропустить брак и на действия общественного бюро поступил запрет.

— Где-то, вероятно, были улучшения, — рассказывает об этом директор завода. — Был случай, когда один из начальников цеха пошел на сделку с совестью, подделывал штамп. Но ведь и сейчас при наличии штатных контролеров никогда проскальзывает брак. Надо было не ликвидировать, а укрепить бюро, повысить его ответственность. И все же жизнь подтверждает, что мы правы были в своих назначениях. И неслучайно сейчас снова возвращаемся к этому.

Кроме общественного бюро технического контроля, в цехах создаются комиссии по качеству. Во главе каждой председатель — начальник цеха.

Движение за коммунистический труд является творческим делом. В нем нет раз навсегда установленных форм. Нужно только уметь найти и определить наиболее важные. И в эти поиски сейчас отправляется коллектив коммунистического труда завода ЖБИ-2.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.

Сегодня советский народ отмечает 44-ю годовщину ленинского плана ГОЭЛРО.

—1—

ШЕЛ 1920 год. Рабочие и крестьяне с оружием в руках отстаивали молодое Советское государство на фронтах гражданской войны. В это время в Москве заседал VIII Всероссийский съезд Советов. На сцене России, покрытой разноцветными кружками, обозначившими будущие электростанции. Докладчик касался длинной указкой этих точки. Чтобы они горели, пришлось направить в Большой театр всю энергию, вырабатываемую Московской электростанцией.

Съезд принял новый план электрификации России—ГОЭЛРО. Инициатор и вдохновитель разработки этого исторического документа Владимир Ильич Ленин назвал его «второй программой партии, планом работ по воссозданию всего народного хозяйства и доведению его до современной техники».

Советский народ добился выдающихся успехов в создании энергетической базы страны. План ГОЭЛРО, рассчитанный на 10—15 лет, был в середине тридцатых годов значительно преуспеш.

Советский Союз уже в первые послевоенные годы занял по производству электроэнергии первое место в Европе и второе— в мире.

Лишь в 1963 году в стране прибавилось свыше 10 миллионов киловатт. Много это или мало? В 1962 году на электростанциях Англии, ФРГ, Японии и Франции, вместе взятых, было введено примерно 10 миллионов киловатт.

В 1964 году энергетическая база СССР стала в 100 раз мощнее, чем в дореволюционной России. Выработка по всей стране достигнет за год примерно 450 миллиардов киловатт-часов.

—2—

НАРЯДУ с увеличением мощности электростанций значительно изменились и качественные показатели энергетического хозяйства СССР. Страна прочно заняла первое место в мире по мощности сооруже-

ПУТЬ К ЭЛЕКТРИЧЕСКОМУ СОЛНЦУ

ЛЕНИНСКИЙ ПЛАН
ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ
В ДЕЙСТВИИ

ных гидроэлектростанций и их гидроагрегатов.

Самая крупная ГЭС в мире— Братская в 3,6 миллиона киловатт в недалеком будущем вырастет до 4,5 миллиона киловатт. Американская гидроэлектростанция Гранд Кули пришлось отойти на четвертое место (после Братской ГЭС, Волжской имени В. И. Ленина и Волжской имени XXII съезда КПСС).

В нашей стране уже работают две тепловые электростанции — Приднепровская и Луганская по 1,5 миллиона киловатт. В 1965 году мощность первой из них достигнет 2,4 миллиона киловатт, и она станет самой крупной тепловой станцией мира.

Увеличение производства электроэнергии — это одна сторона проблемы создания энергетической базы народного хозяйства. Другая, не менее важная, от которой во многом зависит рациональное размещение производительных сил страны, — это правильное распределение электроэнергии по территории страны. Она включает создание развитой сети высоковольтных линий электропередачи и энергосистем.

—3—

КАКОВЫ же перспективы развития электрификации

На это отвечает Программа КПСС: «План электрификации страны предусматривает: увеличение в ближайшие десятилетия электрооборуженности труда в промышленности почти в три раза; широкое развертывание на базе дешевой электроэнергии электроемких производств; осуществление массовой электрифи-

бывать электроэнергию в 5—10 раз дешевле. Уже в ближайшем времени предстоит закончить строительство таких крупных ГЭС, как Красноярская на Енисее, Нурекская на реке Вахше мощностью 2,7 миллиона киловатт. Ингульская на реке Ингури в Грузии в 1,6 миллиона киловатт и другие.

На Ангаре и Енисее намечается построить в ближайшие десять лет несколько высокоэффективных гидроэлектростанций (не считая уже действующих Братскую и Иркутскую) общей мощностью порядка 25 миллионов киловатт с годовой выработкой бо-

лее 110 миллиардов киловатт-часов по 0,03—0,08 копейки, вместо 0,30 копейки на запроектированных лучших угольных электростанциях.

КАКИЕ же это станции? На Енисее — Саяно-Шушенская и Красноярская по 5 миллионов киловатт. Енисейская (более 6 миллионов киловатт), на Ангаре — Богучанская и Усть-Илимская (примерно по 4,5 миллиона киловатт каждая).

В перспективе до 1980 года предполагается сооружение электростанций, использующих энер-

гию морских приливов. По предварительным данным только на Охотском и Беломорском побережьях технически возможно было бы соорудить установок суммарной мощностью в 70—80 миллионов киловатт с годовой выработкой около 200 миллиардов киловатт-часов. Уже начато сооружение первой опытной станции Кислоубской.

Как известно, в СССР работают несколько атомных электростанций, в числе которых Белоярская и Ново-Воронежская. По мере успешения производства атомной энергии развернется строительство новых АЭС, прежде всего в районах с недостатком других источников энергии.

В 1965—1980 годах предстоит также практически решить проблемы использования новых источников энергии: глубинного тепла земли, термоядерной, а также энергии солнца и ветра. Первая геотермальная электростанция строится на Камчатке.

Генеральная линия электрификации страны — развитие и объединение электрических сетей, максимальная централизация энергообеспечения. В Советском Союзе будет, к 1970—1975 годам создана Единая энергетическая система.

Так советский народ последовательно воплощает в жизнь ленинские идеи электрификации Советского Союза.

Петр НЕПРОЖИНИ, председатель Государственного производственного комитета по энергетике и электрификации СССР, министр СССР. (АПН).

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГА ЗЕТЫ

В фельетоне «Слесарь на час» опубликованной в газете «Знамя коммунизма» за 29 ноября 1964 года сообщалось о злоупотреблениях начальника нормативно-исследовательской станции № 3 Бугова И. М. С ведомо начальника АМУ-1 и АМУ-2 тт. Неживых и Варнаевского он ухитрился устроить на совместительство на должности, которые фактически не исполнял, а получал зарплату.

Секретарь партбюро АМУ-1 тов. Васильев в своем ответе в редакцию сообщил о том, что фельетон был обсужден на заседании партийного бюро. Начальник управления т. Неживых предупрежден.

В ОТ НЕКОТОРЫЕ родители нередко говорят, что нас, де, воспитывали просито, не читая для этого специальных книг и лекций. И мы выросли не хуже других. Все это так. Но в воспитательной работе мы не можем равняться на вчерашний день. Сегодня стоят перед обществом задачи воспитания нового человека, который будет жить при коммунизме. А наши дети — это будущие граждане коммунистического общества. Они должны стать людьми, достойными своей эпохи, сочетать в себе высокие качества человека и гражданина.

Мы, учителя и родители, всегда должны помнить, что успех в нашей работе будет только тогда, когда мы вместе будем воспитывать наших детей.

Не надо далеко ходить за примерами. Приведу для иллюстрации свой класс. Там, где в семьях между родителями царит обстановка дружбы и взаимопонимания, там и дети, как правило, хорошо воспитаны, прекрасно успевают, являются хорошими то-

варищами, активно участвуют в пионерской работе. Таких семей у нас много. Это семьи Вайштейн, Гаврилюк, Козловых, Рыбаковых, Сергеевых и другие.

Но, к сожалению, есть очень

учится Вова очень плохо, а ведет себя и того хуже. За полугодие этого учебного года следовало 23 прогула и 18 опозданий. А отцу не до сына.

Когда я однажды пришла к

СИЛАМИ ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР О ВОСПИТАНИИ ОБЩИМИ

плохие родители. Так, Еремин Александр Ильич (работает в Красноярской пуско-наладочной конторе, расположенной в Восточном поселке). Он часто пьянствует, издевается над женой. бьет детей. Какая тут может быть речь о воспитании? В школе этот папаша не бывает, хотя сейчас времени у него масса. А поэтому его сын Еремин Вова вместо 8 класса сидит в 4-м

классе в квартире. Александр Ильич меня попросту выставил за дверь. Точно так же он выгнал из квартиры и членов родительского комитета Луневу, Козлову, Шульгину, Никитина. Мы обратились за помощью в организацию, где работает его жена, но партийная и профсоюзная организации пока молчат. Сам Еремин временно не работает по инвалидности, но неужели

коллектив, в котором он трудится, не беспокоит такое положение в семье их рабочего.

Другие родители: Киряев Николай Иванович и Киряева Екатерина Максимовна, работают на цемзаводе в транспортном цехе. Их сын Киряев Толя ученик 4-го класса курит, жмет, грубит, срывает уроки, трижды убежал из дома, учится очень плохо. Родители Киряева воспитанием ребенка не занимаются. Поведение сына считают нормальным. Они обвиняют школу за плохое воспитание их сына.

Комиссия по делам несовершеннолетних при горсовете обсуждала родителей этого мальчика за плохое воспитание. Дали им штраф в сумме 25 рублей. Но положение остается прежним.

А коллектив цеха, где работают эти люди, действительных мер не принимает.

Только общими силами школы, семьи и коллектива можно добиться успеха в воспитательной работе.

М. НАУМОВА,
учительница школы № 7.

КАК УЧАТСЯ НАШИ ДЕТИ?

ТАКОЙ ВОПРОС был поставлен на жесовете Ангарского молочного комбината. Для этого было выделено несколько человек, которые ходили в школы, узнали, как учатся, как ведут себя дети работников комбината. И в красном уголке появилась табель успеваемости. Решено, что списки успеваемости будут вывешиваться после каждой четверти.

В помощь неуспевающим комсомольская организация комбината выделила несколько комсомольцев. В начале декабря детей пригласили на комбинат, где провели с ними беседу. Перед ними выступили председатель месткома З. Солманов, председатель жесовета мастер приемки - разливочного цеха Л. Баранова. Они отметили самых лучших учеников Мариняк, Зыкова, Томских, ударников Литвиняева, Колесниченко, Шахова, Горбунова, Девищенко и других. Неуспевающим дали слово покаяться.

Ученики пообещали в новогодние каникулы своими силами поставить концерт. Затем детей ознакомили с цехами комбината, где работают их родители, а потом все вместе отправились в кино. Шаг к дружбе сделан. Но он не последний. Будет еще много шагов на этом пути.

А. ПОЖИДАЕВА,
слушательница факультета журналистики ВУМЛ.

ИДЕТ РЕЙД: Как вас обслуживают?

СПРАШИВАТЬ ПО ВСЕЙ СТРОГОСТИ

ОБЛАСТНАЯ торговая инспекция начала проверку предприятий обслуживания в Ангарске. Мое первое задание — проверить столовые общепита урса нефтяников. Итак, в путь.

Первая остановка — фабрика-кухня № 1. Попадаю в самое горячее время, что называется час «пик». Очередь — не охватить глазом. Она начинается чуть ли не с раздевалки и, обхватив кольцо вез торгово-зав. прячется в раздевалочной. Масса людей. Но к удивлению — никакого шума, недовольства, слышно лишь деловитое позвякивание ложек, да время от времени стреляет кассовый аппарат, выбивая очередной чек.

А как с ценами? Оказывается, не совсем благополучно. В столовой работают опытные калькулятор и старший бухгалтер. И тем не менее на протяжении многих дней в калькуляцию включались по завышенной цене лук, картофель, помидоры.

Все дело в том, что из-за халатности руководителей урса нефтяников в свое время было подпорчено большое количество лука и картофеля — около 130 тонн. Чтобы свести концы с концами, решили пропустить испорченный лук и картофель через столовые. Но продукцию не уценили.

Надо признать, в урсе нефтяников вообще сложилась порочная практика: некачественные продукты из магазинов славятся в столовые, рассчитывая на то, что там «пройдут». А от руководителей столовых и заведующих производств никогда не слышно протеста. По крайней мере, они обязаны были потребовать от руководителей урса такие продукты переводить в нестандартные и уценить. Лишь в одной столовой-заготовочной начальник овошного цеха Г. Сухинина категорически отказалась принять подпорченный лук. Так она за это была наказана, чтобы вперед и

она и другие не вздумали продавать «самостоятельность».

А в других — принимают. Беда еще и в том, что большая армия народных контролеров проходит мимо этих вопиющих безобразий.

Надо твердо запомнить руководителям урса: все продукты, идущие на приготовление пищи в столовых, должны иметь тот же вид, что и в магазине. И думать не о том, как наказать людей, справедливо и законно протестующих, а как навести порядок в своем хозяйстве.

Волнует и другое. Почти во всех столовых урса совершенно не ведется борьба за снижение стоимости блюд, а наоборот любыми способами стараются увеличить цену.

Фактов таких много. Например, в столовой № 19 в течение полугода завышали цену на творог. Сельсь с луком там обязательно готовили по самой высокой раскладке. В 27 столовой за-

выпалили цены на сырки, соус, похлебку. Тут же, словно в

нагрузку, а пш добавляють икру из морской капусты. Взятые на лабораторный анализ 2 блюда показали недовольствие продуктов. Еще факт — кашу варят в этой столовой на воде, а деньги берут как за сваренную на молоке.

Или вот пьянственная. Почему здесь пальмени подают равными, разварившимися? Думаете, некачественная мука или мясо плохое? Ошибаетесь. Причина кроется в другом, а именно в том, что предусмотренные калькуляцией яйца в тесто тут предпочитают не закладывать, а использовать в «другом направлении».

Все замеченные недостатки — не досадные и непривлекательные мелочи, а явные нарушения. Нарушения не только принципов советской торговли, но и наших юридических и моральных норм.

И спрашивать за эти нарушения следует по всей строгости!

В. МЕДИНСКИЙ,
госинспектор по торговле.

КТО СИЛЬНЕЕ?

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ конференции УПП много было высказано предложений, чтобы активисты первичных организаций встречались почаще, побольше проводили совместных вечеров.

Новый состав комитета ВЛКСМ УПП, который возглавляет Анатолий Маркин, серьезно задумался над этим предложением.

И вот, вечером, 17 декабря, в

актовом зале строителей собрались представители восьми первичных комсомольских организаций. Вечер этот был несколько необычным. Каждая комсомольская организация должна была отчитаться перед жюри о своих делах, рассказать об успехах и недостатках в работе.

Кроме того, каждая организация выставила команды, которые должны были защищать честь своих то-

варишей песней, пляской, шуткой, интересной игрой.

А жюри строго следило за этим соревнованием. В конце вечера объявило о своем решении, что лучшей признана комсомольская организация завода железобетонных изделий № 2. А на последнем месте оказалась комсомольская организация ЖБИ-4.

Вечер прошел очень интересно и весело, а главное — принес много пользы.

А. БАНКАЛОВ.



Имя бывшей колхозницы Марины Гнатенко хорошо известно советским людям. Около тридцати лет назад она явилась одной из значительных фигур массового движения пятидесятников на Украине.

Забота о получении высоких урожаев сахарной свеклы стала делом всей ее жизни. Марина Васильевна закончила институт, стала агрономом, а затем и научным работником.

Вот уже более 10 лет трудится она в Киеве во Всесоюзном научно-исследовательском институте сахарной свеклы. Здесь в 1955 году защитила кандидатскую диссертацию, в которой проанализировала опыт выращивания свеклы в родном колхозе имени Коминтерна Черкасской области.

Ныне старший научный сотрудник института М. В. Гнатенко работает над докторской диссертацией, в которой также исследует вопросы повышения урожайности и сахаристости свеклы.

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук М. В. Гнатенко в лаборатории института. Фото Ю. Мосеняжника.

Фотохроника ТАСС.

ДОКТОР МАШИН

— Александр Павлович, проверьте, пожалуйста, зазоры шатунных подшипников коленчатого вала, — обращается молодой водитель к пожилому автослесарю.

«Доктор», как шутливо называют ребята Александра Павловича, внимательно ос-

матривает подшипники. Расшплинтовывает, подтягивает, снова шплинует, замеряет зазоры и, наконец, удовлетворенно говорит:

— Теперь выдержит еще полторы нормы пробега.

Четырнадцатилетним подростком Саша устроился автослесарем в один из гаражей Кяхты. В первые дни работы пришлось не сладко. В неумелых руках то и дело срывался ключ с гайки и ранил ру-

ку. Не таким уж легким оказался труд слесаря. Но Саша не падал духом. С большим старанием относился к своей профессии. Придя домой, садился за учебники. Через каких-нибудь полгода уже сам безошибочно находил и устранял дефекты.

А потом сбывалась мечта парня. С тех пор 27 лет не расстается он со стальными «кожаными», сотни тысяч километров извезли по родным просторам. Более 20 раз награждался почетными грамотами, правительственной наградой, знаком «Отличный шофер».

Вот уже 9 лет Александр Павлович работает слесарем в легковом парке нефтяников, завоевал в коллективе почет и уважение своим честным и добросовестным отношением к труду. Его портрет несколько лет не сходил с Доски почета. Несмотря на свои 53 года, Сахаров всегда в гуще жизни. В гараже, он один из лучших рационализаторов. Совсем недавно он стал бригадиром. Его бригада ежемесячно выполняет план на 105—110 процентов.

М. ШЕДЕНОВ,
рабкор.

СПАСИБО

У МЕНЯ двое девочек-близнецов по два с половиной года. Я работаю в трампарке водителем посменно, и мои дети по этой причине нахо-

дятся в круглосуточных яслях № 7 горздрав. Когда бы я ни пришла к ним, они всегда здоровые, здоровые. Чувствуется, что за детьми здесь хорошо ухаживают.

Бывают даже такие случаи: девочки заболеют, формально

я их должна взять домой, но медсестры, няни и врач, понимая мое положение, ищут мне нянечку, лечат, ухаживают за детьми.

И я через вашу газету хочу выразить глубокую благодарность врачу Равиле Рахимовне Закировой, няням На-

дежде Куприяновой, Любове Красновой, медсестрам Александру Куденко, Нине Макаровой, Валде Мисуровой, заведующей яслями Марии Васильевне Либановой.

З. БОГДАНОВА,
работник трампарка.

НУЖЕН КЛУБ ВETERАНОВ ТРУДА

Пенсионеров в Ангарске много, нас считают не менее 10 тысяч. Многие из них все еще продолжают нести работу «внештатными» в различных отделах горсовета, участвуют в общественной деятельности при домоуправлениях и в других организациях. Так или иначе каждый из них продолжает вносить свой посильный вклад в строительство коммунизма в нашей стране.

— Сколько сможем, столько и сделаем, — говорят они. — а бороться за лучшее для нашей страны никогда не перестанем.

СВОЕ ЛИТЕРАТУРНОЕ

В библиотеке юго-западного района состоялось первое собрание членов литературного объединения. Руководит этим кружком ангарская поэтесса В. Ярмицкая. Она рассказала присутствующим о новых своих стихах, о стихах иркутских и ангарских поэтов. Были намечены планы на будущее. И хотя слушателей немного, беседа прошла очень интересно.

Ю. ШУМАЙЛОВ, рабкор.

Наш календарь

МАРКО ВОВЧОК — 130 лет

Марко Вовчок — под этим псевдонимом писала свои замечательные произведения Мария Александровна Видинская-Маркович. «Народные рассказы», «Рассказы быта», правдиво рисовали тяжелую участь украинского крестьянства, трагедию женщины, разоблачали крепостническое право.

Произведения Вовчок получили высокую оценку Добролюбова, Писарева, Герцена, Шевченко, Франко и оказали



влияние на развитие украинской литературы.

Перу Марко Вовчок принадлежат также повести, романы, написанные на русском языке «Жизнь души», «Теплое гнездышко», «В глуши».

Произведения Вовчок переведены сейчас на многие языки мира и являются достойными памятником ее творчества.

Но работа работой, а отдых?.. Условий для полного культурного отдыха пока не создано. Нет места для товарищеских встреч, для обмена опытом в проводимой работе. Многие и многие из них длинные зимние вечера проводят, кто как может.

Встает вопрос об организации городского клуба пенсионеров, где можно было бы собраться ежедневно в дружественной обстановке, посмотреть телевизор, обменяться впечатлениями, сыграть в шахматы, послушать хорошие интересные доклады, хорошую музыку, рассказ.

Достаточно сказать, что на «четверги» пенсионеров профсоюза нефтяников собирается по 30—40 человек. Но к сожалению, используемое помещение явно недостаточно.

Клубы пенсионеров — не новость, они существуют в других городах, например, Шелехове Иркутской области. В г. Кишиневе существует клуб ветеранов. Его совет состоит из 19 человек, в нем пять секций для работы. Есть своя художественная самодеятельность. Речь идет о том, что и у нас в Ангарске надо создать такой клуб ветеранов труда. Кто в этом нужном деле поддержит и поможет нам, пенсионерам?

К. ШУЛЬГА, В. ФОКЕЕВ,
В. СОКОЛОВА, О. ТУРКЕВИЧ,
пенсионеры.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Результаты игр за период с 14 по 19 декабря. «Спартак» — «Буревестник» — 3:1. «Сибирь» — «Строитель» — 7:2. «Аэрофлот» — СКА — 0:3. «Торпедо» — «Спутник» — 6:4. СК «Салават Юлаев» — «Молот» — 3:6. «Сибирь» — «Буревестник» — 6:3. «Ермак» — «Строитель» — 6:4. «Аэрофлот» — «Спутник» — 6:2. СК «Салават Юлаев» — «Спартак» — 1:2. Предыдущая игра «Аэрофлот» — СК «Салават Юлаев» закончилась со счетом 6:0, а не 8:0, как сообщалось ранее.

Положение команд на 20 декабря

Команды	Соотношение				
	И	В	Н	П	Шайб
Сибирь	10	9	1	—	67—29
Молот	10	8	—	2	48—26
Ермак	10	6	2	2	31—23
Спартак	11	5	2	4	30—25
Аэрофлот	10	4	2	4	25—26
СКА	9	3	2	4	17—16
Буревестник	9	3	2	4	23—24
Спутник	11	3	1	7	32—48
Торпедо	10	2	1	7	35—51
Строитель	8	2	1	5	27—49
СК Салават Юлаев	10	1	2	7	19—37

ПЕРЕД нами две клетки. На одной написано «контроль», на другой — «опыт». В клетках — белые мыши. В той, где надпись «опыт», мыши чувствуют себя великолепно, зато в другой — им очень плохо. У этих мышей вылезает шерсть, глаза мутны и полузакрыты, дышат они тяжело и часто... Лучевая болезнь! Эти мыши получили дозу в 900 рентген и обречены на гибель. Но почему на клетке со словом «опыт» тоже написано 900 рентген? Там-то ведь мыши чувствуют себя превосходно. Оказывается, перед облучением им ввели химическое радиозащитное вещество. Эти мыши выжили.

Лучевая болезнь — коварный враг. При больших дозах облучения может быть убито живое существо.

Одна из задач современной науки — найти для человека способы предохранения от лучевой болезни. Важнейший из путей к этому — химическая защита.

Каков же механизм ее действия? Известно, что облучение — это действие либо потока элементарных частиц, либо потока квантов (порций) энергии. Под действием этого потока молекулы вещества претерпевают различные превращения. Возникают осколки молекул и молекулы в возбужденном состоянии, которые способны чрезвычайно интенсивно реагировать со всеми веществами, находящимися в зоне их возникновения. Эти образования называют свободными радикалами. Будучи химически активными, они вызывают в дальнейшем цепь радиационно-химических превращений в живом организме. Если снизить количество кислорода в организме, выход радикалов будет меньше. Значит, вещества, снижающие это количество, окажут защитное действие. Многие из таких веществ уже найдены.

Возможен и другой механизм радиозащитного действия. В организм можно ввести вещества, которые перехватят активные свободные радикалы, прежде чем они вступят во вредные для организма реакции. Многие испытанные защитные вещества

оказались антиокислителями. Это показали работы профессоров Бориса Тарусова и Фомы Рачинского.

По теории Тарусова, лучевая болезнь определяется цепными реакциями окислительного типа, возникающими после облучения в живом организме.

Так как появившиеся в результате облучения радикалы вызывают возникновение

ганизмов. И тут тоже подтвердилась мысль Эмануэля о возможности торможения лучевой болезни путем введения ингибиторов свободно-радикальных реакций. На живых растительных и животных тканях были осуществлены процессы прививки некоторых синтетических полимеров винилового ряда под действием ионизирующей радиации. Такая прививка значительно умень-

А ТАКА НА ЛУЧЕВУЮ БОЛЕЗНЬ

В лабораториях ученых

многочисленных самоусиливающихся реакций, то свободно-радикальные состояния в клетках перестают регулироваться, развиваются нежелательные реакции, которые в конце концов могут привести к гибели клеток.

Поэтому перед исследователями встала задача пресечения нежелательных свободно-радикальных состояний искусственным введением в живой организм определенных химических соединений.

Впервые такая проблема была поставлена в СССР и в настоящее время разрабатывается членом-корреспондентом Академии наук СССР Николаем Эмануэлем и профессором Тарусовым. Эмануэль показал, что введение в облученный организм безвредных низкомолекулярных ингибиторов — веществ, тормозящих развитие свободно-радикальных реакций, в значительной степени ослабляет характер лучевой поражения животных (до 70 процентов).

Позднее Тарусов со своими сотрудниками исследовал влияние сравнительно несложных веществ, способных к полимеризации под действием облучения, на выживаемость облученных растительных и животных ор-

ганизмов. И тут тоже подтвердилась мысль Эмануэля о возможности торможения лучевой болезни путем введения ингибиторов свободно-радикальных реакций. На живых растительных и животных тканях были осуществлены процессы прививки некоторых синтетических полимеров винилового ряда под действием ионизирующей радиации. Такая прививка значительно умень-

шила радиационное поражение живых организмов. Некоторые вещества способны оказывать благоприятное действие при введении их сразу после облучения в организм. Оказывается, подобным же образом действуют многие ингибиторы свободно-радикальных реакций. Это весьма существенно для борьбы с лучевой болезнью.

Работы школы Тарусова выяснили и другие интересные факты. Оказалось, например, что некоторые антибиотики, которые раньше широко применялись для лечения последствий облучения у высших животных и человека, не теряют своих защитных свойств при лучевой болезни даже в том случае, если их лишить антибактериального действия. Они, как и другие химические вещества, могут перехватывать радикалы, образующиеся в результате облучения в биологических системах.

В настоящее время на повестке дня стоит проблема комбинированного защитного действия природных и синтетических ингибиторов в облученном организме, а также поиски новых эффективных защитных средств.

Юрий КОЗЛОВ.

Александр ТАМБИЕВ. (АПН)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 декабря, ВТОРНИК
19.00 — Телевизионные новости.
19.10 — Телевизионный фильм Вильнюсской студии «Часовые Батники».
19.35 — Университет сельскохозяйственных знаний. Факультет земледелия.
19.55 — Кинохроника.
20.05 — Художественный фильм «Адмирал Ушаков».
21.45 — Камерный концерт из произведений Моцарта.
22.10 — Школа шоферов.

КИТОМСКОЙ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЕ требуются шоферы-автокрановщики и шоферы на спецмашины.

Обращаться: пос. Кнтой. Китоиская ЛПБ, отдел кадров (1293)

Четверяков Геннадий Иванович, проживающий в Ангарске, ул. Мира, общежитие № 20, комната 20, возбуждает дело о разводе с Четверяковой Людмилой Фоминичной, проживающей в Днепропетровске, пр. Металлургов, 88.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1246)

ЗАВОДУ КВОИТ срочно требуются: мастера, слесари по металлоконструкции, токари 4—5 разрядов, автокрановщики.

Адрес завода: остановка трамвая «4 район», автобуса — «Завод» (маршрут «7 район»). (1306)

Утерянный аттестат зрелости за № 130345, выданный ШРМ № 2 за 1962 год на имя Смирнова Владимира Ивановича, считать недействительным. (1325)

В кинотеатрах города

«МИР» — Государственный преступник. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Страх».

«КОМСОМОЛЕЦ» — Веские доказательства. 10, 11, 45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.

«ПИОНЕР» — Морской охотник. 10, 11-25, 14-45. Дневник пани Ганя. 12-50, 16-10, 18-05, 20, 21-55.

«ПОБЕДА» — Жил-был инженер. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ЮНОСТЬ» — Храбрый портняжка. 10. Девушка моей мечты.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

10-50, 12-45, 14-35, 16-30, 18-25, 20-20, 22-10.

«ЭНЕРГЕТИК» — Человек проходит сквозь стену. 15, 17, 19.

«ОКТАБРЬ» — Лицом к лицу. 15, 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Жерминаль. 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал — Кино-сборник. 13.

ДО КОНЦА ПОДПИСКИ на «ЗНАМЯ КОМУНИЗМА» ОСТАЛОСЬ 5 ДНЕЙ

АНГАРЧАНИН! ПОДПИСАЛСЯ ЛИ ТЫ НА СВОЮ ГАЗЕТУ?

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37